

Speckles

Издается с м
говорная

三

СОПАС!

ФОРУМА

ОГРАНИЗАТОРЫ

ЭКСПЕРТНОГО

СООБЩЕСТВА. Меж- дународного Фонда об- щественных инициатив и социальных реформ.

СОВЕТСКОГО Сообщества. Меж- дународного Фонда об- щественных инициатив и социальных реформ.

СОВЕТСКОГО Сообщества. Меж- дународного Фонда об- щественных инициатив и социальных реформ.

СОВЕТСКОГО Сообщества. Меж- дународного Фонда об- щественных инициатив и социальных реформ.

СОВЕТСКОГО Сообщества. Меж- дународного Фонда об- щественных инициатив и социальных реформ.

СОВЕТСКОГО Сообщества. Меж- дународного Фонда об- щественных инициатив и социальных реформ.

Одна из главных проблем вытиеснена из национальной политики. И национализация земли, включая землю сельскохозяйственную, не может быть осуществлена без реального земельного реформирования. Но это не означает, что земельная реформа должна быть ограничена только земельными участками, находящимися в частной собственности. Нет, земельная реформа должна охватывать все земли, включая земли, находящиеся в государственной и муниципальной собственности, а также земли, находящиеся в частной собственности, но используемые для общественных нужд.

No
12 (26)

BUS

№ 12

INEL

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ ПО ЭКОНОМИКЕ

Международный экологический конгресс

III Международный опыт в крупных промышленных районах СНГ, состоявшийся в Баку, показал, что опыт и экологический рынок, рожденный в результате



Рой Холландер, адвокат, США:

«СУМЕЕТЕЛИ ВЫ «ПРИВАТИЗИРОВАТЬ» НОМЕНКЛАТУРУ?»

Интерес к процессам, идущим в России, у нас в Штатах, настолько велик, что неудивительна та тяга ученых, специалистов, которая ведет их в Россию. Здесь проходит грандиозный эксперимент по возрождению громадной страны в русло нормальной экономики. Я с большим удовлетворением воспринял приглашение ассоциации «Инте́ртрейнинг». Я и мои коллеги ехали в Москву с большим оптимизмом. Мы были убеждены, что, сбросив оковы принудительной плановой экономики, страна резко пошла вперед. Но, увы, мы этого не увидели. Скорее, наоборот. Кризис поразил все стороны вашей жизни — и экономический, и политический, и, наверное, нравственный кризис...

Причин тому, конечно, немало. Но одной из главных, причем самой очевидной, является та, что у основных рычагов власти на всех уровнях — от столицы до районов — стоят практически те же самые люди, что командовали вашей страной и до перестройки. Поразительно, но это так. На словах вы демонтировали всевластие одной партии, а на деле бывшие партийные функционеры, поменяв облик, сменив названия, по-прежнему управляют административными, выборными органами и даже теперь уже бизнесом. Действительно, власть номенклатуры безгранична.

Наивно думать, что люди, приведшие к краху экономику страны, сейчас выведут ее из кризиса. Ведь для номенклатуры самоцелью всегда была только власть, а вовсе не благо народа. Власть, да еще личное благо.

Неумелые руководители, привившие раньше, с помощью принуждения, сейчас ищут новых хозяев, и вызывает удивление тот факт, что рекомендации (очень настойчивые) некогда отвергавшегося Международного валютного

фонда теперь выполняются очень быстро. Не думаю, что МВФ очень уж озабочен благосостоянием каждой российской семьи — это ведь не его забота. А инфляция, бешеный рост цен привели к тому, что идет повальное обнищание народа и стремительное обогащение номенклатуры. Нам удивительно, как это в то время, когда здесь повсеместная разруха, руководители ваших предприятий, советов, партий, общественных фондов зачастали в США, в Майами, на курорты Швейцарии, Испании. У многих из них есть валютные счета в зарубежных банках. И это тоже факты, лежащие на поверхности, а вовсе не плод домысла. Вы почитайте только свои газеты и увидите, сколь интенсивен поток номенклатурщиков, стремящихся за океан «за опытом».

Механизм сосредоточения огромных средств в руках кучки людей, греющихся у власти, не является секретом. Мы прошли через это в годы Великой депрессии в начале тридцатых годов: безработица (до 25 процентов трудоспособных не имели работы), инфляция, и рэкт, и взяточничество чиновников — все это у нас было. Энергичная политика президента Франклина Делано Рузвельта, названная им «новым курсом», принесла плоды. То была политика выхода из кризиса; направленная на улучшение жизни всех слоев населения.

Как «приватизировать» номенклатуру? Это сложный вопрос, особенно если учсть, что номенклатура сейчас обладает не только властью, но и финансовым могуществом, поскольку все мало мальски крупные чиновники уже внедрились в коммерческие структуры, и многие приватизационные чеки, которые появились на рынке, уже в руках этих структур. Конечно, если бы удалось аннулировать выданные чеки и оставить

спекулянтов ими в проигрыше, а объявить выдачу именных (без права продажи) ваучеров — это было бы здорово, но это вряд ли возможно. Поэтому в ходе приватизации предприятий очень важен государственный контроль за этим процессом. Нужно, чтобы обязательно 51 процент акций остался в руках трудовых коллективов. И чтобы ни в коем случае в результате бюрократических махинаций контрольный пакет акций не перекочевал к администрации, номенклатуре. Опыт этот тоже имеется в разных странах, и им не грех воспользоваться.

Мы искренне желаем успеха реформ в России. Россия должна сберечь свое место в ряду великих держав, а для этого она должна быть сильной.



НА СНИМКЕ: (слева направо) — участники конгресса нач. кафедры Академии МВД РФ д.ю.н., проф. Г.А.СВЕРДЛЫК и президент Российской Академии защиты прав человека, законности и правопорядка В.С.КОМИССАРОВ.